

## Abstrakt

Vzrůstající počet příznivců tzv. salafistického islámu je v Německu v poslední době velmi aktuální a diskutované téma. Německé salafistické hnutí je radikální odnoží islámu, které se vyznačuje fundamentalistickým způsobem života podle doslovného výkladu Koránu. Německé veřejnosti je toto hnutí známo především svou významnou propagandistickou činností. V Německu toto hnutí získalo během krátké doby na popularitě a vydobylo si zde specifickou pozici. Salafisté si vysloužili ohlas svými početnými aktivitami, jako jsou např. islámské semináře či výrazná internetová propaganda. Činnost hnutí je s obavami sledována nejen médii, politickou scénou a německou veřejností, ale také německou tajnou službou. Ta se v současné době potýká především s problémem rostoucího počtu příznivců Islámského státu a s jejich odchodem do Sýrie a Iráku. Otázka, jak této radikalizaci především mladých německých muslimů zabránit, zůstává v mnohých ohledech stále nezodpovězena. Jelikož se jedná o hnutí, které je zaměřeno převážně na německou tvář islámu, a tedy i na misijní činnost směřující k německé veřejnosti, působí v salafistickém okruhu mnoho konvertitů, kteří se v Německu na rozdíl od přistěhovalecké komunity velmi dobře orientují a mohou tak misijní činnost vést efektivněji. Počtem svých členů jsou salafisté sice marginální skupinou, avšak jejich činnost se dotýká široké německé veřejnosti a může významně ovlivnit budoucí vývoj země na tomto poli.

Nedílnou součástí německých salafistických skupin tvoří jejich propagandistická činnost, která oslovuje široké spektrum osob a zasluhuje si proto zvýšené pozornosti. Na jedné straně je zde patrná vzestupná tendence zájmu mladých muslimů o toto hnutí, na straně druhé se však můžeme setkat s poměrně malou informovaností, co se týče salafistických argumentačních a propagačních metod. Tato neinformovanost může později vyústit v nedostatek prevence možných patologických jevů vyplývajících z islamistických aktivit. V rámci své bakalářské práce se budu zaměřovat především na otázky vzniku a vývoje samotného hnutí a na metody využívané v rámci tohoto hnutí k dosažení jeho cílů. V závěrečném exkurzu představím jako modelovou salafistickou akci kampaň rozdávání koránů *Lies!* a pokusím se odpovědět na otázku, jaké byly reakce na tuto akci ze strany médií, spolkové vlády, veřejnosti a ostatních muslimů žijících v Německu. Práce by měla poskytnout komplexní obraz o seberepresentaci salafistické scény a s tím spojenými potenciálními riziky, které z její činnosti vyplývají.